

2024年2月11日 星期日 甲辰年正月初二

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002
今日4版 每份1.70元

哈尔滨日报社
恭祝广大读者和全市人民

新春快乐

冰雪游持续升温 哈尔滨热度“爆表”

大年初一旅游订单同比增长244%，门票订单同比增长40倍

本报讯(记者 李佳琪)大年初一去哪玩?“‘尔滨’热”及各地文旅“内卷”,让多地在大年初一迎来游客高峰。携程数据显示,假期首日旅游订单同比增长102%,门票订单同比增长超300%,国内接送机订单同比增长75%,均大幅超过2019年同期水平。其中,哈尔滨春节假期首日旅游订单同比增长244%,门票订单同比增长40倍。

赏冰、玩雪、年味等多重元素,以及南北互换过年,共同织就春节首日国内

旅游画卷。冰雪游热度持续升温,哈尔滨依然是春节冰雪游热门城市的代表。春节期间首日,哈尔滨门票订单同比增长40倍,哈尔滨热门景区“Top5”为哈尔滨冰雪大世界、波塞冬旅游度假区、哈尔滨热雪奇迹、哈尔滨天恒山滑雪场、东北虎林园。其他热门冰雪游城市吉林市、阿勒泰地区、张家口、长春、沈阳等地也增长明显,客源地主要是南方城市。温泉、海岛等旅游资源丰富、气候宜人的广州、三亚、深圳、海口、厦门、昆明

明、西双版纳、汕头等南方城市是避寒游热门目的地,受到北方游客欢迎。不论是异地过年还是本地过年,与亲朋好友团聚、休闲娱乐是很多人的首选,带动体验感满满的各类主题酒店产品销量大增。数据显示,假期首日,亲子房、电竞主题房订单激增,宠物友好酒店、温泉私汤主题房订单增幅分别达72%、46%。此外,节前多地高星级酒店推出“一站式”年夜饭套餐,携程上多家酒店的“订餐送房”套餐产品售罄。从客

群分布看,上海、北京、杭州、广州、南京等地是春节期间喜欢来哈尔滨游玩的主要客源地。

在出境游方面,“新马泰”凭借免签政策及浓郁的春节氛围,成为国人春节出境游的热门选择。携程数据显示,假期首日,中国游客出境“新马泰”游玩订单较2019年同期增长超3成,哈尔滨居民出境游订单量同比增长988%,出境热门目的地“Top5”为泰国、日本、新加坡、印度尼西亚、马来西亚。

除夕夜,冰雪大世界梦想舞台变身“许愿池”,游客欢呼喊出——

“‘尔滨’,就是我的家!”

饺子的游客表示“好吃!”其中还不乏初次体验“东北年味”的外国游客。

哈尔滨冰雪大世界“实实在在”的祝福让游客感受到了冰天雪地里的温暖,游客也加倍回报热情。在当晚的梦想大舞台,面对超往年人数的游客“阵容”,主持人“左右哥”在感谢游客们把过年最美好的时刻留在哈尔滨冰雪大世界后,开玩笑地问“朋友们,你们没家吗?”现场游客默契“接梗”,高喊“‘尔滨’,就是我的家!”视频被网友上传到网络后,立即获得数万条点赞。这场现场演绎的“双向奔赴”情感“大戏”,不仅

感动了东北的网友,也让更多即将出发或计划来哈尔滨旅游的网友们表示,更期待冰城之旅了。

当天晚上,梦想大舞台秒变“许愿现场”,所有人高呼“龙年到来,万象更新”“龙年大吉”“日‘富’一日,年‘富’一年”,人们的美好祝愿声将现场气氛不断推向高潮。

除夕夜22时记者联系到“左右哥”时,他刚刚结束现场主持。“今年除夕夜的演出场格外热闹,来看演出的游客人数远超往年同期。气氛烘托到了,全体演职人员和游客都非常兴奋,表演和

互动比平时还要频繁和热烈。”躺在床上感觉已经累得不想动的左右哥,仍然沉浸在对现场热烈气氛的感动中。随着哈尔滨冰雪游的火爆,今年的冰雪大世界梦想大舞台单场表演的时间从前几年的30分钟,延长到45分钟,每场表演都是爆满状态。而除夕夜当晚的高频互动,让即便习惯了日常热闹场面的工作人员,也不禁更加卖力演出。“希望哈尔滨冰雪旅游越来越好,更希望哈尔滨四季都让人喜爱。我们也愿意充满激情地服务好每一位游客,让大家爱上哈尔滨的冬天,再来感受哈尔滨的四季之美。”他说。



除夕夜,冰雪大世界灯光璀璨,游人如织。“哈报手机记者”史敏捷摄

激情迎亚运 冰雪暖世界

牢记嘱托不负重托,闯出高质量发展新路子

道里区召开第十二届委员会第七次全体(扩大)会议

本报讯(记者 刘姝媛)2月1日,中国共产党哈尔滨市道里区第十二届委员会第七次全体(扩大)会议暨区经济工作会议召开。全会指出,道里区2024年工作总体要求是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,全面贯彻落实党的二十大、二十届二中全会和中央经济工作会议精神,认真落实省委十三届四次、五次全会暨省委经济工作会议,市委十五届三次、四次全会暨市委经济工作会议部署要求,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,积极服务和融入构建新发展格局,始终坚持高质量发展是新时代的硬道理,始终坚持把推进中国式现代化作为最大的政治,始终坚持依靠改革开放增强发展内生动力,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,统筹新型城镇化和乡村全面振兴,统筹高质量发展和高水平安全,加强党的全面领导,切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期,增进民生福祉,保持社会稳定,深化全面从严治党,一体推进高质量发展、高品质生活、高效能治理和高水平安全,奋力开创中心城区高质量发展、可持续振兴新局面。

“今年是中华人民共和国成立75周年,是全面完成‘十四五’规划的关键一年。习近平总书记视察我省期间的重要讲话重要指示

示,擘画了东北地区和黑龙江新时代全面振兴宏伟蓝图。”道里区委书记董继文说,我们必须牢记嘱托、不负重托,当排头兵、做领跑者,超越自我,赢得主动,闯出高质量发展新路子,拼出可持续振兴新未来,铸就现代化建设新辉煌,以道里一域为省市“重振雄风、再创佳绩”增光添彩。

全会强调,道里区要奋力在经济跨发展上实现新跃升,坚持“以新引质、向新而行”,在创新策源驱动上攻坚突破;坚持“产业为本、项目为王”,在产业项目建设上攻坚

现代化,有力有效推进乡村全面振兴。要奋力在深化改革开放上实现新跃升,聚力推动全面深化改革,聚力打造一流营商环境,聚力促进民营经济健康发展,聚力扩大高水平对外开放。要奋力在打造宜居环境上实现新跃升,聚焦整体推进、全域提升,彰显城市发展新形象;聚焦生态优先、绿色发展,筑牢绿色生态屏障。要奋力在民生事业发展上实现新跃升,实施积极就业举措,在推动高质量充分就业上持续发力;注重优质公平均衡,在办好人民满意教育上持续发力;深化健康道里建设,在全方位全周期保障人民健康上持续发力;坚持“招大引强、招精引尖”,在扩大招商引资上攻坚突破;坚持“政府引导、市场主导”,在扩内需促消费上攻坚突破。要奋力在推动乡村全面振兴上实现新跃升,打造全域旅游新高地,

打造文化软实力新优势。要奋力在社会安全稳定上实现新跃升,打好防范化解重大风险主动仗,提高公共安全治理水平,推进社会治理现代化。要奋力在民主法治建设上实现新跃升,坚持发展全过程人民民主,广泛凝聚社会各界力量,统筹推进全面依法治区。

砥砺感恩自强、思进奋进的忠诚意志,准确把握时代坐标,进一步坚定信心、振奋精神。

当前道里区迎来了新一轮发展的窗口期,特别是一季“出圈”对四季“出彩”形成强大推动力,活力蓬勃涌动态势凸显,必须毫不动摇地坚持总体要求,锚定“四高”奋斗目标,坚决落实“八个新跃升”举措,以省会城市中心城区勇闯新路、再谱新篇的底气、锐气和胆气,

(下转第二版)

本报讯(记者 刘首辰)日前,记者在全省工业和信息化工作会议上获悉,2023年,哈尔滨市聚焦“六个龙江”“八个振兴”,加快构建“4567”现代化产业体系,全力打造“先进制造之都”取得新进展,实现新成效,规上工业增加值增速高于全省2.9个百分点。

据介绍,2023年,哈市战略性新兴产业增加值占规上工业比重达到21.6%,比2022年提高1个百分点,高技术产业增加值同比增长13.2%,航空航天、高端装备生物产业同比增长20.4%、9.5%、11.6%。其中,自主可控的同创普润超高纯金属材料实现量产;思哲睿手术机器人打破关键技术国外垄断,实现国产化替代;

乘用车出口基地启动建设,一汽哈轻恢复生产,使哈市汽车产业获得“新生”。同时,哈市未来产业形成新优势,获批国家航天高端装备未来产业科技园,卫星产业园启动建设,可形成200颗的生产能力。

2023年,哈市新培育42家企业进入“国家队”。其中,新增3个国家级企业技术中心、2户国家级工业设计中心(企业),2户国家级服务型制造示范企业,培育6户专精特新“小巨人”企业。同时,哈市还获批首批国家中小企业数字化转型城市试点。

“抓项目、强产业”,哈尔滨发展动能显著增强。2023年,全市实施重点工业项目350个,建成投产108个,32个总投资亿元项目建成投产。在数字经济建设方面,哈市打造数字经济产业园28个,入驻企业1156家;建成大数据中心25个,部署机架8万个,服务器24万台。龙哈工业云登云企业超过1万户,新建5G通信基站6216个。

舆论主阵地 城市推广商



扫描二维码
下载冰城+

航空产业规上总产值突破500亿元

平房区(哈经开区)航空产业步入跨越式发展快车道,向“千亿级”加速迈进

区)航空产业起步于“一五”时期,是国家航空产业重要的发源地。经过70余年发展,已成为全国最大的直升机和航空发动机研发生产基地,直升机传动系统和飞机附件传动系统市场占有率全国第一。”提起航空产业,哈经开区管委会主任、平房区区长于振华如数家珍。

平房区(哈经开区)目前已形成以中航哈飞、航发东安为核心,哈飞工业、东安实业、广联航空、鑫华航空等一大批配套企业集群发展的崭新格局。2020年,平房区(哈经开区)航空关联企业由“十二五”末期的不足100户增长到近200户,产值超过300亿元,其中,规上企业29户,产值249亿元,同比增长34.5%,较“十二五”末期的125亿元翻了一番。

“十四五”期间,在中航哈飞、航发东安等龙头企业强劲带动下,全区规上工业企业增

长到35户。2021年航空产业规上工业企业总产值达到336亿元,同比增长33.7%;2022年达到396亿元,同比增长18.4%;到2023年已突破500亿元大关,同比增长30.9%,“按照这种跨越式增长趋势,打造千亿级产业集群的目标已不再是梦想。”于振华信心满满地说。

目前,平房区(哈经开区)航空企业承担着国家直升机整机、航空发动机及航空传动

系统重点型号研制生产任务,在飞行器总体设计制造、航空发动机研制生产方面国内领先,形成一批隐形冠军、专精特新企业,哈飞、东安、东轻等大型企业都建立了国家级技术中心,Y12E、Y12F型固定翼通用飞机已取得国际FAA认证。

中航哈飞、航发东安、中铝东轻、广联航

空是中国商飞大飞机配套体系中区内配套量较高的4户代表型企业,在国产大飞机重大科技专项中,承担着大型客机大部件及零部件、航电机载系统及设备等多项研制任务,是国产大飞机C919主供应商之一。此外,区内30余户企业也分别为成飞、西飞、通飞、沈飞配套。在国际航空产业中,哈飞空客是欧洲空客机型复合材料方向舵、升降舵、水平尾翼梁、水平尾翼前缘类等产品的全球唯一供应商。

(下转第三版)

■李鹏 本报记者 梁可心

总投资2亿元的哈尔滨鑫华航天及舰船数字化升级改造项目提前一年建成投产;哈尔滨安宇迪航空航天零部件及工艺装备数字化精密制造中心项目提早一年完成建设,目前可实现从飞机零件加工到部件装配的数字化精细制造……

关山初度尘未洗,策马扬鞭再奋蹄。盘点平房区(哈经开区)航空产业2023年的成绩单,可谓战果丰硕、捷报频传。一组最新统计数据表明,2023年,平房区(哈经开区)航空产业规上工业企业总产值突破500亿元大关,达到518.9亿元,同比增长30.9%,占全区工业总量近50%,航空装备产业集群成功获批“国家级航空装备创新产业集群”称号,航空产业不断壮大,正向“千亿级”规模加速迈进。

“发源地”奋楫扬帆

擘画“千亿级”蓝图

九层之台,起于垒土。“平房区(哈经开

去年同比增长13.2%
哈市高技术产业增加值
规上工业增加值增速高于全省2.9个百分点